

二零一六至二零一九年度
中西區區議會第十四次會議
中西區區議會工作小組報告

(i) 中西區區議會事務工作小組

小組主席葉永成議員, BBS, MH, JP 報告：

中西區區議會事務工作小組（下稱「小組」）在 2018 年 4 月 12 日舉行本年度第一次會議。會上，組員一致同意將小組職權範圍第四項的中文版本由「策劃及舉辦有關推廣旅遊事務及商貿事務的活動」修改為「策劃及舉辦有關推廣旅遊事務及地區經濟的活動」；英文版本則改為「To plan and organize activities for promotion of tourism and local economy」。

經商討後，組員一致同意通過「Say Yes to Work 青年就業暨暑期工招聘博覽 2018」的撥款申請。就「印製中西區區議會期刊」，各組員持有不同意見，小組秘書將搜集更多資料，再與組員商討期刊的出版形式。另外，小組為恆常活動的工作安排作出分配。

就出版《中西區文藝地圖》刊物的最新情況，地區文化教課程在本年 4 月 28 及 29 日舉行，預計計劃在本年下旬完成。

(ii) 中西區社區重點項目督導委員會

委員會主席葉永成議員, BBS, MH, JP 報告：

「中西區海濱長廊—西區副食品批發市場段」在 2018 年 4 月 28 日舉行開幕典禮，由行政長官林鄭月娥女士，民政事務局劉江華局長，中西區區議會葉永成主席及民政事務總署謝小華署長等主持，標誌着首個涉及全新建築工程的社區重點項目計劃竣工及開放。

重點項目佔地約五千二百平方米，臨海地段長約四百米，由康樂及文化事務署管理，並會二十四小時開放。項目落成後為中西區建立一個新地標，亦為貫通中西區海濱長廊踏出重要一步。隨着另外三項透過「地區小型工程」撥款的工程陸續於 2019 年第一季完成，長約一千三百五十米、佔地約六萬平方米的海濱空間將會貫通並開放予市民使用。項目利用海濱空間支持社區創新，為區

內提供更多元化的活動讓市民參與，吸引大量市民使用、散步、攝影、運動及進行親子活動，媒體亦廣泛正面報導。

(iii) 中西區海濱工作小組

小組主席陳學鋒議員, MH, JP 報告：

中西區海濱工作小組在 2018 年 3 月 22 日舉行第一次會議。中西區民政事務專員向組員匯報中西區社區重點項目的工程進度、預算概覽、設計細節等最新進展。處方將於 4 月下旬舉辦重點項目開幕典禮，為十八區內首個完成項目的地區。

有關西區公眾貨物裝卸區三個已釋出停泊位的建議短期用途方面，發展局提議將約二千平方米用地用作休閒農耕和其他輔助設施，約五千多平方米的公眾休憩用地則由政府管理。工作小組及與會者提出多項問題及意見。發展局及康文署備悉有關意見，並希望在今年第三季完成休閒農耕及附屬設施部份的招標。就近海由康文署管理的公眾休憩用地的工程方面，發展局在諮詢意見後會開始設計工作，目標是最快於今年第四季開始分階段完成工程。

就其餘海濱用地情況（五號碼頭）方面，民政處匯報優化設施工程的詳情及進度，包括閘門及圍欄，預計工程最快 2018 年底至 2019 年初完成。

(iv) 中西區健康城市督導委員會

委員會主席陳捷貴議員, BBS, JP 報告：

（工作小組未有舉行會議）

(v) 關注中區警署古蹟群及前荷李活道警察宿舍發展工作小組

小組主席伍凱欣議員 報告：

關注中區警署古蹟群及前荷李活道警察宿舍發展工作小組（下稱「小組」）於 2018 年 4 月 23 日舉行第一次會議。小組通過小組成員名單，並將職權範圍第三項由「研究把中上環區建造成歷史

城區」修訂為「研究把中上環區保育成歷史城區」。

會上，元創方代表向小組報告前荷李活道已婚警察宿舍的最新活動進展，組員分別就元創方場內指示不足、活動欠缺親子元素及出租率等問題表示關注。另外，賽馬會文物保育有限公司向小組報告前中區警署古蹟群（下稱「大館」）活化項目及連接大館和中環至半山自動扶手電梯的行人天橋工程的最新進展。組員關注大館開幕後帶來的人流及車流對天橋和附近交通的影響，以及大館的對應措施；大館的活動會否對附近居民造成噪音滋擾及因大館與民居太近而引起的私隱問題。個別委員希望了解大館內無障礙設施安排。

(vi) 中西區關注樓宇管理工作小組

小組主席盧懿杏議員, MH 報告：

（工作小組未有舉行會議）

(vii) 關注中西區上山行人扶手電梯發展工作小組

小組主席吳兆康議員報告：

（工作小組未有舉行會議）

(viii) 檢討中西區區議會會議常規工作小組

小組主席張國鈞議員, JP 報告：

（工作小組未有舉行會議）

中西區區議會秘書處

二零一八年五月